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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Munzur Üniversitesi’nde geçtiğimiz günlerde kurulduğu duyurulan “İdari Koordinasyon

Kurulu”, kuruluş amaçları ve üyeleri nedeniyle ciddi tartışmalara yol açmıştır. Akademik ve

idari personele gönderilen yazılarda bu kurulun;

• akademik ve idari personelin mesleki davramşlanm “etik ilkelere uygunluk” açısından

denetlemek,

• damşmanlık yapmak ve

• gerektiğinde disiplin süreçlerine katkıda bulunmak

amacıyla kurulduğu belirtilmiştir.

Ancak;

• 2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu’nun 53. maddesinde disiplin işlemleri açık

biçimde düzenlenmiş olup, bu alanda yeni bir kurul oluşturulmasına dair herhangi bir

hüküm bulunmamaktadır.
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• YÖK’ün yayımladığı “Bilimsel Araştırma ve Yayın Etiği Yönergesi” ile

yükseköğretim kurumlan için bağlayıcı etik ilkeler belirlenmiş ve bu yönergeler dışında

paralel mekanizma oluşturulmasına dair bir düzenleme mevcut değildir.

• Üniversitede geçmişte Resmî Gazete’de yayımlanan 2011/2 sayılı Başbakanlık

Genelgesi uyannca kurulmuş olan ve mobbing mağduru personelin başvurularını

inceleyen “Mobbingle Mücadele Komisyonu”, rektörlük tarafından kısa süre önce

kaldmlmıştır. Yerine kurulan “İdari Koordinasyon Kurulu”nun ise herhangi bir yasal

dayanağı bulunmamakta, görev tanımı, yetki sınırları ve yaptırım gücü belirsizdir.

• Kurul üyelerinden birinin, önceki rektörün kardeşi olması ve geçmişte etik ilkelere

aykırı biçimde kadro aldığı iddiası, kurulun “etik” değil, “idari kontrol” ve “disiplin

baskısı” aracı olacağı yönünde kaygıları artırmaktadır.

Bu gelişmeler, Munzur Üniversitesi’nde bilimsel özerklik, akademik özgürlük ve liyakat

ilkelerinin zedelendiğine işaret etmektedir. Demokratik temsil mekanizmaları işletilmeden idari

atama ile oluşturulan kurul, akademik ortamda korku, otosansür ve keyfi disiplin uygulamaları

riskini doğurmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Munzur Üniversitesi’nde kurulan İdari Koordinasyon Kurulu’nun yasal dayanağı nedir? Bu

kurul hangi kanun, yönetmelik veya yönergeye göre tesis edilmiştir?

2. Üniversitede daha önce 2011/2 sayılı Başbakanlık Genelgesi uyarınca kurulan Mobbingle

Mücadele Komisyonu’nun kaldırılmasının gerekçesi nedir? Mobbing mağduru personelin

başvurularını inceleyen ve çözüm üreten yasal komisyon yerine mevzuatta yeri olmayan yeni

bir kurulun oluşturulması hangi ihtiyaçtan doğmuştur?

3. İdari Koordinasyon Kurulu üyeleri hangi kriterlere göre seçilmiştir? Kurul üyelerinin

belirlenmesinde akademik ve idari personelin görüşü alınmış mıdır?

4. Kurulun görev tanımı, yetki alanı ve yaptırım gücü nedir? Bu hususlar yazılı bir yönerge veya

senato kararıyla belirlenmiş midir?

5. 2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu’nun 53. maddesinde düzenlenmiş olan disiplin işlemleri

mevcutken, disiplin süreçlerine “katkıda bulunmak” ifadesiyle bu kurula nasıl bir yetki devri

öngörülmüştür?

6. Yükseköğretim kurumlan için YÖK tarafından yayımlanan Etik Davranış İlkeleri ve Bilimsel

Araştırma ve Yayın Etiği Yönergesi mevcutken, ayrıca bir kurul kurmaya neden gerek

duyulmuştur?

7. Üniversitede bu kurulun oluşturulmasıyla birlikte akademik özgürlük, ifade özgürlüğü ve

bilimsel özerklik alanında yaşanabilecek olası hak ihlallerine karşı Bakanlığınızın alacağı
önlemler nelerdir?
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8. Munzur Üniversitesi’nde son yıllarda akademik kadro atamaları ve yönetim uygulamalarına

dair kamuoyuna yansıyan kayırmacılık, etik dışı atamalar ve liyakatsizlik iddiaları hakkında

Bakanlığınız bir inceleme yapmış mıdır?

9. Munzur Üniversitesi Rektörü’nün, eşini yasal mevzuatta yeri olmayan bir “koordinasyon

görevi”ne ataması ve bu şekilde yeni “koordinatörlükler” ihdas ederek yasa ve mevzuata aykırı

bir “paralel yapı” inşa ettiği iddiası doğru mudur? Bu iddialar karşısında YÖK’ün bugüne kadar
herhangi bir işlem başlatmamasının gerekçesi nedir?

TBMM Halkla İlişkiler Binası
2. Kat, 2 Nolu Banko Oda: F214 Bakanlıklar/Ankara

Tel.; +90 (312) 420 63 86 - 87 Faks: +90 (312) 420 24 82


